
 
 
 
 
 
 

VOEUX 2011 - ALLOCUTION DE M. Pascal VERNISSE, Maire. 
 

Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs, 
Messieurs les Conseillers Généraux, 
Monsieur le Président de la Communauté de Communes, 
Mesdames, Messieurs les élus,  
Mesdames, Messieurs, membres du Comité des Sages, 
Mesdames, Messieurs les représentants du monde économique, agricole, 
associatif … 
Mesdames, Messieurs les représentants des instances civiles et militaires, 
Chers amis, chers invités, chers partenaires, 

 
Je vous souhaite, au nom de la Municipalité et en mon nom personnel la 

bienvenue dans cette salle Laurent Grillet à l’occasion de la cérémonie des vœux. 
 

Les vœux sont traditionnellement l’occasion de dresser le bilan des réalisations de 
notre ville, mais aussi de regarder devant nous les enjeux, les perspectives qui 
concernent notre commune. C’est  un évènement convivial. Je voudrai aussi souhaiter la 
bienvenue aux nouveaux habitants et vous remercier tous de votre présence. 

Je remercie également l’atelier vocal de l’école municipale de musique et son chef 
de cœur M. Christian DEFAYE pour leur intervention. 

 
Dans un premier temps chaque membre du Conseil Municipal d’enfants 

nouvellement élu va se présenter. Je leur laisse la parole. 
 
Mesdames, Messieurs, depuis 2008 notre conception de la démocratie ne change 

pas, elle est d’associer au maximum la population. C’est la raison pour laquelle nous 
allons poursuivre les visites de quartier (très fructueuses et enrichissantes). J’aime cette 
relation directe et ce n’est pas une stratégie politique ; avec l’équipe municipale nous le 
faisons avec beaucoup de plaisir. C’est le moment idéal sur le terrain d’expliquer nos 
décisions, de donner l’information et de rendre compte de nos actions. Mais c’est aussi 
écouter, débattre, construire ensemble parce que la politique a changé et que les 
habitants ont leur mot à dire. 

La démocratie c’est aussi travailler aux côtés de nos jeunes et du comité des 
sages.  

 
LE CONSEIL MUNICIPAL DE JEUNES ET D’ENFANTS.  
Créé dès notre arrivée, avec pour objectif de développer la citoyenneté des jeunes 

en les associant à la vie locale et publique, le premier mandat est terminé, riche 
d’expériences ; chacun d’entre eux a pris beaucoup de plaisir. Je voudrais citer leurs 
principales réalisations : 

- avis sur l’aménagement de la cour d'école, 
- achat de jeux 
- participation à la journée de la courtoisie, 



- nettoyage des Percières, 
- organisation d’un rallye vélo, 
- rencontre intergénérationnelle avec les résidents de la maison de retraite Les 

Vignes. 
Un nouveau Conseil Municipal de Jeunes est installé depuis le 3 Décembre avec 

de nouveaux projets et une organisation de travail différente. Je tiens à remercier 
Ghislaine BOURRACHOT, coordonnatrice, et toute l’équipe d’animation.  

 
 
  
LE COMITE DES SAGES.  
C’est l’expérience, c’est un échange d’informations, d’idées. Nous allons aussi 

travailler différemment sur les projets tels que la journée de la courtoisie et plus 
particulièrement la sécurité, mais aussi participer à l’équipe d’animation du conseil des 
jeunes … 

 
Déjà presque 3 ans que vous nous avez confié les affaires de la commune, et 

malgré le contexte financier difficile, et je dois bien vous avouer que je n’avais jamais 
imaginé assumer cette responsabilité dans de telles conditions, nous restons néanmoins 
confrontés aux affres de la crise économique et sociale. C’est difficile pour tout le monde 
(industrie, artisanat, les PME, les ménages). Dans cette période compliquée, il est 
important de consacrer du temps, de l’écoute auprès des acteurs économiques, des 
concitoyens. C’est le rôle de l’élu de proximité, valeurs qui sont les miennes, qui sont 
souvent les nôtres, je veux parler de la dimension humaine, de l’intelligence 
émotionnelle, indispensables à replacer au cœur de nos politiques publiques. Et bien 
dans ce contexte nous avons fait face et ouvert de nombreux chantiers, mené à terme de 
nombreuses réalisations et ouvert de nouvelles perspectives dans de nombreux 
domaines… 

Nous allons poursuivre une politique d’investissement cette fois plus modérée 
qu’en 2010, mais indispensable pour l’économie locale et pour le maintien des 
populations. Il n’y a pas de recette miracle pour garder ou gagner de la population, il 
faut gagner des emplois, donc il faut renforcer l’attractivité.  

   
AGRICULTURE. 
Je voudrai aussi m’adresser à nos agriculteurs, marqués par une année difficile, 

des pertes de revenus énormes, une situation très préoccupante pour certains. Au-delà 
des tables rondes très médiatiques, je crois que c’est bien l’urgence qu’il faut traiter, 
passer à l’action, redonner l’espoir dans nos campagnes. Ce soir, je voudrais leur 
apporter mon soutien et leur dire qu’ils font un travail remarquable. Face à la crise et 
aux craintes, l’union des bonnes volontés et le courage de l’action doivent permettrent 
l’espoir. 

Je sais que, ce soir, dans cette salle, beaucoup de professions sont représentées. Il 
me sera difficile de toutes les citer. Mais sachez que c’est vous, grâce à votre 
encouragement, vos compétences, vos initiatives, c’est bien vous aussi qui participez au 
dynamisme de notre ville. Je vous en suis très reconnaissant. 

 
Il me faut évoquer l’importance du travail effectué en matière de vie culturelle, 

vie associative, d’activités sportives, d’action sociale, autant de pans de la vie locale qu’il 
faut soutenir et conforter. Qu’il me soit permis ce soir de saluer le travail de tous les 
responsables, de tous les bénévoles, de ces femmes, ces hommes, ces jeunes qui 



contribuent si bien au dynamisme de notre commune. Comme en 2009, une journée du 
Bénévolat sera d’ailleurs organisée cette année. 

 
Une parenthèse sur la Communauté de Communes, sur les projets réalisés sur la 

commune de Dompierre : 
-  l’ouverture de la piscine en Avril 2010 (22.000 entrées pour 6 mois et  la 

reprise importante de l’activité du club de natation).  
- la capacité du port de plaisance portée de 10 à 20 bateaux. 
- la création de la zone d’activités de Sept Fons avec l’installation de NOVEO, 

des Ets THIVENT et METALSET. 
- Un projet sur les terrains de Fontaines. A cette occasion je tiens à saluer le 

travail effectué par l’agent de développement et de l’économie : Céline 
AUGIER. 

- Le développement du Tourisme, plus de 3.500 visiteurs à l’Office de 
Tourisme. 

- La prise de compétence pour l’étude de faisabilité d’une Maison de Santé 
Pluridisciplinaire. Avec une démographie médicale en baisse et le départ en 
retraite de médecins généralistes, il faut agir de façon volontariste. .. 

 
Revenons à la commune sur les réalisations 2010. 
- Poursuite de rénovation des logements communaux. 
- Travaux d’entretien de voirie (neige, sel, nids de poules), fossés, chemins… 
- Travaux sur l’embellissement de notre ville : une 2ème fleur a été attribuée. Le 

jury a apprécié avec un grand intérêt la qualité et la diversité du 
fleurissement de notre commune. 

- Le nouveau visage du quartier de la Source (les Briffauts). L’école s’ouvre sur 
le quartier et son amphithéâtre Au delà de la mixité, c’est le mélange des 
générations qui a été recherché, cela doit devenir un espace vivant et chargé 
de convivialité. 

- La création du Centre Technique Municipal – ouvert depuis le 1er Novembre. 
- L’ouverture en Septembre du Complexe Multisports comprenant 2 salles et 

un stade. 
- L’équipement numérique et la 3D au cinéma René Fallet depuis le 1er 

Octobre. 
- Les Travaux (en cours) pour l’aménagement de l’entrée Sud. 
- L’aménagement des extérieurs de la Bibliothèque Médiathèque et la création 

d’un parking. 
- L’ouverture du Centre de Tri Postal depuis le 15 Novembre. 
- La création d’une passe à poissons au barrage des Percières. Travaux 

financés par l’Etat. 
- Terminer les enduits de l’Eglise. 
- Je pourrais continuer, rajouter d’autres travaux, d’autres actions qui ont eu 

toutes leur importance. Permettez-moi de saluer le travail des architectes et 
des entreprises publiques et privées  pour la plupart locales. Saluer également 
le travail de l’ensemble des agents de la commune pour leurs compétences, 
leur disponibilité, leur savoir afin de maintenir un service public de qualité.   

 
PARLONS DES PROJETS 2011. 
 



- Aménagement extérieur et parking piscine en partenariat avec la 
Communauté de Communes à partir de Février. 

- Aménagement des Percières avec le concours de l’Agence Technique 
Départementale de l’Allier, réalisable par phasage sur 3 ans. 

- Revitalisation du centre bourg avec Allier Habitat et un nouveau partenaire : 
l’Hôpital de Moulins via le centre médico-psychologique enfant (consultation 
avancée – télémédecine – cardiologie – endocrinologie – diabète …) Le Permis 
de démolir est signé ; les travaux débuteront vraisemblablement avant l’été.  

- Réhabilitation de la Maison de retraite les Vignes programmée sur 3 ans 
(opération dite à tiroirs). 

- Installation d’un discount alimentaire LIDL au ler semestre. 
- Installation d’un négociant en bois : M. VUILLERMET   - signature le 20 

Janvier. 
- Création d’une AMAP Association pour le Maintien d’une Agriculture 

Paysanne) qui réunit au niveau local agriculteurs, producteurs et 
consommateurs pour une vente directe. 

- Création de Village étape avec le soutien de la communauté de communes, 
projet important pour le territoire qui possède plusieurs atouts : Le Pal – le 
canal – le développement de la voie verte et du tourisme, une palette de 
services, des commerces de proximité. Il faut être prêt avant la concession 
autoroutière afin de bénéficier d’une signalétique. 

- Le plan communal de sauvegarde est un document opérationnel visant à 
établir une organisation face à des risques : inondation, plan neige, TMD… 
Ce document contient le diagnostic des risques, les moyens d’alerte et 
d’information de la population. Il répond aux phases d’avant, pendant et 
après crise dans un objectif de sauvegarde des personnes et des biens. Je 
remercie les personnes qui ont travaillé sur le dossier : DDT, pompiers et tous 
les partenaires : gendarmes et élus …  

- La Voie Verte : projet dans le 1er semestre d’agrandissement de Diou jusqu’à 
l’écluse de Dompierre (plus de 7 Kms) puis de l’écluse au cœur de Dompierre 
(plus de 3 Kms) ; Il y a 400 m critiques le long du canal ; les Percières et 
ensuite direction Thiel par le chemin du Pal en vélo route. 

- Compostage : Mise à l’étude pour le traitement des déchets verts afin de les 
utiliser de façon écologique. 

 
La RCEA : débat public sur la mise en concession. 
Sur cette question, je pense, en tout cas c’est ma position, qu’il faut être 

pragmatique pour une mise à 2x2 voies, je pense très sincèrement qu’il faut s’éloigner de 
position dogmatique afin de servir l’intérêt général. Il est vrai qu’il y a un retard 
historique accumulé, cela montre une carence de l’Etat. Une accidentalité inacceptable, 
Trop de vies  brisées, il ne faut plus perdre de temps. L’impact socio-économique et 
environnemental est très important mais je crois qu’il faut cesser d’opposer le social 
économique et l’environnement, il faut prendre des mesures pour les deux et d’ailleurs 
les deux vont ensemble. Il faut défendre le maintien de nos échangeurs pour la 
perméabilité de notre territoire. C’est très important pour le développement 
économique et le développement touristique. Et si pour des raisons que je ne souhaite 
pas, la mise en concession ne pouvait pas se faire, je suis maintenant convaincu qu’il y 
aura eu un avant et après débat : 

- on n’a jamais autant parlé de cette route, 
- on n’a jamais autant dénoncé son insécurité, 



- on n’a jamais autant rassemblé de bourbonnais sur cet enjeu. 
 
 
 
RECENSEMENT. 
 A compter du 20 Janvier et jusqu’au 19 Février 2011 la commune va procéder au 
recensement de sa population et des logements existants. Ce nouveau comptage constitue 
une étape importante pour notre collectivité. Il permettra d’établir la population légale 
prise en compte dès 2012 de laquelle découle entre autre la dotation globale de 
fonctionnement ainsi que les règles des finances locales. Une équipe d’agents recenseurs 
répartie en 6 districts ira ainsi à votre rencontre. 

Il s’agit de MMes Christelle BARNABE - Danielle HILAIRE - Carine 
GODART - Isabelle PRETIN – Isabelle DUCHALET et Nicole FORESTIER. Merci de 
leur réserver le meilleur accueil. 

 
Je vous confirme le départ de M. Laurent AUBERY le 17 Janvier à Chateauneuf 

sur Charente et l’arrivée à compter du 1er février, en qualité, de Directrice Générale des 
Services de Mme Thérèse DAVIOT de Moulins Communauté. 

 
Les projets en cours ou que nous souhaitons mettre en œuvre nécessitent le 

soutien de partenaires efficaces quels qu’il soient. Permettez moi de les remercier pour 
leur soutien et comptez sur nous pour les solliciter de nouveau. Si nous pensons la ville 
de demain, nous devons d’abord et avant tout réussir celle d’aujourd’hui. 

Notre petite ville à laquelle nous sommes les uns et les autres très attachés, soit 
parce que nous y sommes nés et que nous avons fait le choix d’y rester, soit parce que 
nous l’avons adoptée et appris à l’aimer. 

Tout ce travail est rendu possible grâce à l’allant de l’équipe d’élus qui 
m’entoure, grâce à leur disponibilité, leur compétence et leur savoir, que je remercie et 
dont je suis fier. 

 
Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs, au nom de la Municipalité et en mon nom 

personnel je forme des vœux pour cette nouvelle année de voir la fin de cette crise qui 
altère le développement et qui jette à la rue de trop nombreux salariés.  Je m’adresse à 
ceux et celles qui souffrent, qui sont privés d’emploi, qui connaissent des difficultés au 
quotidien, que 2011 apaise ces souffrances, ces difficultés et qu’ils retrouvent des raisons 
d’espérer. 

En m’adressant à vous tous je vous souhaite une bonne et heureuse année remplie 
de bonheur, de surprises, de rencontres et d’attention aux autres. Je veux aussi 
souhaiter de nombreux projets,  de nombreuses initiatives qui nous permettront 
d’envisager un avenir plus serein, une société plus fraternelle, plus juste. 

Je terminerai en citant cette phrase de Jean Ferrat : 
« Autant qu’il nous semble, raisonnable et fou, nous irons ensemble au-delà de 

tout » 
Je vous remercie de votre attention.  

       


